



## Глава Ингушетии встретился с руководителем МИД Казахстана



**В министерстве иностранных дел Республики Казахстан состоялась встреча Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова с и.о. министра МИД Казахстана Амангельды Жумабаевым.**

Казахский дипломат, тепло поприветствовав Главу РИ, отметил значимость визита и важность укрепления двусторонних отношений. «Мы строим с Российской Федерацией и Беларуссией единое таможенное пространство, это открывает большие возможности для развития экономических связей. Приглашаем Республику Ингушетию как субъект РФ

включиться в этот процесс», - сказал А.Жумабаев. В свою очередь Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров отметил, что руководство России уделяет большое внимание развитию северокавказского региона. «Сейчас готовится стратегия социально-экономического развития СКФО до 2025 года, которая предусматривает выделение инвестиций в экономику республики в размере почти 400 млрд рублей. Поэтому Ингушетию заинтересована в казахских бизнесменах, экономических инициативах, чтобы реализовать их на территории республики», - сказал он. Особое внимание сторо-

ны уделили туристическим перспективам Ингушетии. Ю.Евкуров рассказал о создании на территории субъекта туристско-рекреационной особой экономической зоны и планах по строительству в горной части республики крупных курортных центров мирового уровня «Армхи» и «Цори». «Я знаком с Ингушетией, знаю возможности республики по развитию туризма. Казахская элита могла бы больше отдыхать в России, учитывая традиционно хорошие экономические и политические отношения двух государств», - подчеркнул А.Жумабаев

## Ещё один молодой человек решил вернуться к мирной жизни

**Твёрдое намерение вернуться к мирной жизни озвучил на встрече с Главой Ингушетии Заурбек Ферзали. Заурбек Султанович, 1985 года рождения, ушёл из дома 17 июля 2011 года. По информации, имеющейся в правоохранительных органах республики, молодой человек находился в горно-лесистой местности.**

Глава региона считает, что З. Ферзали принял очень важное решение, отказавшись участвовать в деятельности террористического бандподполья. Глава республики рассказал о гарантиях, которые предоставляют власти региона молодым людям, решившим вернуться к мирной жизни. По словам Ю.Евкурова, досудебное соглашение, явка с повинной, чистосердечное признание, выдача имеющегося оружия станут в ситуации с З.Ферзали смягчающим обстоятельством при вынесении ему приговора. «Сегодня в республике созданы все условия, чтобы члены НВФ или их пособники могли прекратить противоправную деятельность», - уточнил Глава республики. З.Ферзали выслушал Ю.Евкурова и заявил о своей невиновности. Родные З.Ферзали поблагодарили Главу Ингушетии за то, что он держит ситуацию на личном контроле.

Пресс-служба Главы РИ

## Необходимость строительства нового Горского кадетского корпуса

Заместитель председателя правительства Адам Мальсагов принял участие в рабочем совещании в Минобрнауки России, на котором рассматривался вопрос необходимости строительства нового здания Горского кадетского корпуса.

Совещание было инициировано на основании обращения Главы Республики Ингушетия к председателю правительства Российской Федерации Дмитрию Анатольевичу Медведеву о строительстве в г.Магасе типового здания школы-интерната для размещения кадетского корпуса.

В настоящее время школа-интернат размещается в помещениях бывшей воинской части 1961 года постройки, расположенных в лесном массиве. Кадетский корпус наделен статусом многопрофильного образовательного учреждения. На его базе с 2011 г. функционирует морской класс, а в 2012 г. открыт полицейский.

На совещании Адам Мальсагов доложил о тяжелых условиях и высокой степени износа зданий и сооружений, при которых в настоящее время осуществляется учебный процесс в кадетском корпусе.

По словам Адама Мальсагова, реконструкция помещений школы-интерната потребует значительных финансовых средств, в связи с чем экономически целесообразнее строительство нового здания для размещения кадетского корпуса, соответствующего требованиям сеисмобезопасности и энергоэффективности.

Решение по данному вопросу будет принято Минобрнауки России в ближайшее время. Кроме того, Адам Мальсагов проинформировал Минобрнауки России о ходе подготовки обосновывающих материалов по объектам Ингушского государственного университета, строительство которых намечено на 2013 год.

## Развитие агропромышленного комплекса

Председатель правительства Муса Чилиев провел совещание по вопросу развития агропромышленного комплекса в республике. В совещании приняли участие заместитель председателя правительства Дауд Яндиев и министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Ингушетия Руслан Костоев.

По словам Руслана Костоева, план сева в этом году перевыполнен. Министерством проделан большой объем работ по возрождению агропромышленного комплекса.

Огромные надежды аграрии возлагают на посейные оригинальные и элитные семена, благодаря которым, возможно, в следующем году республика не будет закупать извне высокопродуктивные семена.

Председатель правительства отметил, что сельское хозяйство является приоритетным направлением в развитии экономики республики. Руководство республики уделяет особое внимание вопросу развития агропромышленного комплекса республики.

pravistvori.ru

**В Ингушетии проходит республиканская акция "Посади дерево". Многие жители республики уже приняли в этом начинании посильное участие, посадив в своих подворьях и перед домами саженцы плодовых деревьев и кустарников. Кому-то эта акция может показаться несерьезным занятием, не требующим его персонального участия в этой работе. Так ли это на самом деле?**

## Чтобы республика цвела и красивее всех была

Во-первых, как известно, деревья вырабатывают кислород и поглощают углекислый газ. Это все мы знаем со школьной скамьи. Ежедневно автотранспорт отравляет атмосферу выхлопными газами. Число зарегистрированных транспортных средств в Ингушетии приближается к ста тысячам единиц, не считая транспорт, приезжающий в республику из других регионов. Подумайте, сколько выхлопных газов ежедневно попадает в атмосферу. Мы дышим этими газами, потому что в своем большинстве являемся участниками дорожного движения. Исходя из ситуации, каждый из нас уже давно должен был иметь свое персональное дерево, вырабатывающее кислород.

Если смотреть на вопрос с другой стороны - проблема озеленения республики должна была решаться без участия органов государственной власти. Каждый человек, исходя из своего мировоззрения, должен и обязан посадить дерево. А что происходит у нас? Новостройки, разбросанные по всей республике, больше напоминают монгольскую степь, нежели Юг России. Редко увидишь посаженное и ухоженное дерево. Получается так, что на эту улицу или в это село должен приехать чиновник с лопатой и саженцами и посадить дерево возле вашего двора.

Пока не сказали своего слова представители общественных организаций, а ведь это тоже наши люди, они живут рядом с нами, ходят по тем же улицам, что и мы. Отдельная тема - возведенные в последнее время крупные объекты социальной сферы, образования, спорта, жилые дома. Где, как не вокруг этих сооружений сажать деревья и кустарники? Если каждый житель многоэтажки посадит свое персональное дерево и будет за ним ухаживать, представляете, какой пейзаж будет вокруг этих зданий и сооружений через несколько лет. Красиво смотрится любое, даже кривобокое, но утопающее в зелени сооружение.

В Назрани, в районе Аби-Гув будут высажены 2000 саженцев. Впечатляет цифра, но это только малая часть большого дела, и надо быть благодарными людям, украшающим нашу землю. Прозаический подход каждого из нас на происходящее в нашей жизни и жизни республики поможет осознать значимость этого начинания для Ингушетии в целом. Не потому, что проезжая по трассе "Кавказ" гости республики и просто транзитные пассажиры будут восторгаться зелеными насаждениями и говорить об этом в других регионах. Здесь нет речи о самообольщении. Нам еще многое предстоит сделать, чтобы республика оделась в зеленый цвет растущих деревьев и кустарников, стала краше и чище.

Хотелось бы еще раз обратиться к жителям республики: посадите дерево: грушу, яблоню, сливу, ель, березку. Через пару лет сами будете восторгаться их красотой, а еще через год-два не надо будет ходить на базар и покупать заморские фрукты неизвестного качества. Акция продолжается. Сделайте благое дело, и вам зачтется.

Хочу сказать, что инициатор этой акции - правительство Республики Ингушетия, но и мы с вами должны выполнять свой гражданский и человеческий долг. На одном из совещаний премьер-министр Муса Чилиев призвал членов кабинета, руководителей, ответственных сотрудников ведомств более активно продвигать эту идею, привлекать к акции своих родственников и близких. Говорю это к тому, чтобы население республики не должно оставаться в стороне от общей идеи. Это один из многих факторов, объединяющих нас как нацию, и мы просто обязаны поддержать инициативу руководителей республики.

М. ХАНИЕВ



## Ислам Тимурзиев: «Я не привык сдаваться»

**Глава Ингушетии побывал в гостях у заслуженного мастера спорта РФ, участника Олимпиады в Пекине, призёра чемпионата мира, чемпиона Европы и России в супертяжёлом весе Ислама Тимурзиева.**

В последнее время из-за тяжёлого недуга именитый ингушский боксёр находится дома и проходит сложный курс лечения. Ю. Евкуров интересовался состоянием здоровья Ислама, и какое внимание уделяется семье. Отец 29-летнего спортсмена Яхья Тимурзиев сообщил Главе Ингушетии, что для проведения только одного курса необходима сумма, превышающая 100 тыс. руб. «Куда бы мы ни обращались, везде встречали поддержку и понимание неравнодушных людей», - сказал он.

В ходе беседы руководитель субъекта дал поручение министру здравоохранения Б. Матиеву взять на личный

контроль вопрос оказания высококвалифицированной медицинской помощи спортсмену. «Если есть в этом необходимость, можно в оперативном порядке вывезти Ислама в Москву на обследование, привлечь лучших врачей страны. Я со своей стороны готов оказать всемерную поддержку. Мы не имеем права быть равнодушными к этой проблеме», - подчеркнул Глава региона.

Говоря о достижениях известного боксёра, Ю. Евкуров отметил, что нельзя забывать заслуги тех, кто вложил большой вклад в развитие спорта Ингушетии и является хорошим примером для подрастающего поколения. Профессионалы бокса признают несомненный талант Ислама Тимурзиева, американский боксер-профессионал Эвандер Холифилд назвал нашего олимпийца лучшим тяжеловесом на любительском ринге и открытием проходившего в Чи-

каго чемпионата мира. «Всевышний Аллах награждает тебя силой, стойкостью и верой. Эти волевые качества не раз помогали тебе подниматься на пьедестал почёта. Болезнь - ещё одно серьёзное испытание в твоей жизни. Я уверен, что ты справишься с ней с той же лёгкостью, что и с соперниками на пути к спортивному олимпу», - отметил Глава, обращаясь к И. Тимурзиеву.

Ю. Евкуров, муфтий республики Исса-хаджи Хамроев и министр по физической культуре и спорту А. Котиев подарили Исламу молитвенный коврик, чётки и специальную одежду для совершения намаза.

Поблагодарив гостей за приезд, Ислам пообещал Ю.Евкурову, что через месяц совершит пробежку от Магаса до амфитеатра. В свою очередь, Глава Ингушетии сказал, что с удовольствием составит ему компанию.

Пресс-служба Главы РИ

## Есть осязаемый прорыв



Ваха Бузуртанов отметил, что министерство спорта работает в тесном контакте с федеральными и региональными органами исполнительной власти.

Анализируя итоги пресс-конференции, надо сказать, что 2012 год стал одним из самых событийных в позитивном отношении. Во-первых, в год 20-летия со дня образования Республики Ингушетия построено и сдано сразу несколько спортивных сооружений. Здесь хотелось бы отметить наших меценатов и людей, преданных ингушскому спорту. Настоящим праздником для самбистов республики стал ввод в эксплуатацию зала спортивной борьбы в селе Альтыево. За этот великопленный спортивный центр надо благодарить руководителя ООО «Сатурн» Хусена Буллучева.

В ближайшее время планируется строительство ФОКов в ряде сельских поселений: Джейрах, Верхние Ачалуки. Реконструкция стадиона и базы подготовки спортсменов и другие мероприятия направленные на улучшение условий для занятий спортом и физической культурой, как спортсменов, так и всех желающих заниматься спортом. В 2012 году стала выходить спортивная газета.

Ваха Бузуртанов отметил помощь руководителей республики в решении насущных проблем министерства спорта и обозначил ближайшие перспективы.

Осязаемый прорыв в деле оздоровления нации и развития спорта в Ингушетии налицо. Желаем успехов и надеемся, что в следующем 2013 году Ингушетию получит еще несколько современных спортивных сооружений на благо народа республики.

М. ХАНИЕВ

## Филиал СКФУ в Назрани закрывают, но студенты продолжают обучение

**Глава Ингушетии Ю.Евкуров в своём рабочем кабинете провёл встречу с ректором Северокавказского федерального университета А. Левитской. На встрече обсуждались вопросы, связанные с деятельностью филиала СКФУ и созданием в ИнГУ материально-технической базы для обучения студентов техническим специальностям.**

На совещании А. Левитская сообщила Ю. Евкурову, что ингушский филиал Северокавказского федерального университета, на который республикой и головным вузом возлагались большие надежды по подготовке кадров инженерного, строительного и технического профилей, не выполняет своё предназначение.

В продолжение темы Глава региона отметил: «По моему поручению недавно правительственная комиссия провела проверку данного учебного заведения на

предмет его соответствия существующим стандартам. Мониторинг выявил многочисленные нарушения в организации образовательного процесса. Несмотря на предупреждения и уведомления, руководством филиала не были приняты соответствующие меры по их ликвидации».

Ректор СКФУ заявила, что мнение учредителя совпадает с позицией Главы субъекта. По словам А. Левитской, подобные мониторинги проводятся во всех вузах. «Вектор государственной образовательной политики направлен на свёртывание деятельности филиалов, не отвечающих запросам обеспечения высокого качества высшего профессионального образования. В рамках проверки закрыты филиалы головного вуза в Элисте, Георгиевске, Кисловодске», - отметила она.

По итогам обсуждения, учитывая обоснованные доводы членов правительственной комиссии, было принято решение о прекра-

щении деятельности филиала. В завершение совещания Ю. Евкуров заявил, что все штатные преподаватели и студенты филиала СКФУ будут обустроены. «Мы переведём обучающихся там ребят в ИнГУ на бюджетные места и Северокавказский федеральный университет по целевому приёму, на первый курс, магистратуру и аспирантуру. Нужно оперативно решить вопрос создания в Ингушском государственном инженерно-техническом университете инженерно-технических направлений и подписания соглашения с СКФУ, в котором будут обозначены обязательства сторон по указанной теме. Нам нужно самим планомерно готовить строителей, архитекторов, инженеров и других специалистов. Создание необходимой базы в ИнГУ станет стартовым фундаментом для развития инженерно-технических направлений», - отметил Глава Ингушетии.





